

Vak Bottyán Óvoda és Bölcsőde Nagyszékelyi Tagintézménye

Beszámoló az éves óvodakerti tevékenységről

2021/2022 nevelési év

A június az óvodák életében mindig elhozza a visszatekintés, az értékelés időszakát. Ismét elérkezett az óvodakerti beszámoló elkészítésének az ideje is, lássuk hát, mi történt az elmúlt évben a mi kertünk tájékán.

Egycsoportos kis óvodánkban 2021 szeptemberében a betakarítással kezdtük az új nevelési évet. Szép, ízletes és bőséges termést hozott a répa és a paradicsom, amiből már nyáron is lehetett csemegézni, de őszre is maradt. Szívesen fogyasztották a gyerekek, míg a paprika termést csak leszedni szerették, az ételhez kínálva nem volt olyan nagy sikere. Örömmel szedtük fel a vöröshagymát és a fokhagymát is, ami csodálatos nagy fejeket termett. A kerti tevékenységeknek köszönhetően a csoport tagjai jól ismerik a növények felépítését, meg tudják nevezni a különböző növényi részeket, még tapintás és illat után is meg tudták különböztetni a terméseket. Az ősz végére a komposztálóknak tetemes mennyiségű zöld hulladék halmozódott föl, amivel majd gazdagíthatjuk kertünk termőtalaját. Nagyon hasznosnak bizonyult, hogy a komposztládák oldalára kis táblákat helyeztünk ki „Komposztálható” és „Nem komposztálható” dolgok ábráival, mert a gyerekekben nagyszerűen rögzült így képi támogatással az információ.

Az ősz végén téli raktározó helyükre kerültek a kerti szerszámok, az esővízgyűjtőt is téliesítettük (felfordítottuk).

A tél beálltával figyelmünket ismét a kert madarai felé fordítottuk. Közösén megjavítottuk és kihelyeztük a madáretetőinket, amiket folyamatosan feltöltve sok állandó madarunknak segítettünk az áttelelésben. Az igazi havas tél sajnos megint elmaradt, hóember építésre, hógolyózásra és téli kerti munkaként hólapátolásra csak egyetlen alkalommal kerülhetett sor, szánkózni egyszer sem tudtunk.

A tavasz kezdetén a felnőttek felásták az ágyásokat, a legrégebbi komposzt halmunkból már tudtunk érett komposztot nyerni. A kicsik nagy örömmel vették birtokba újra a szerszámokat, lelkesen gereblyéztek, egyengették a talajt. Egy ágyásba zöldtrágyának mustármagot vetettünk, ami csodálatosan fejlődött, a gyerekek nagyon sajnálták, amikor megváltunk tőle. Az idei tavaszon zöldség, répa, retek, saláta és borsó magokat vetettünk, dughagymát és fokhagymát duggattunk. A retek sajnos csípős és belül lyukacsos állagú lett a tavaszi csapadékhiány miatt, azonban a tépősalátából és a póréhagymából már került az asztalunkra, a borsót is hamarosan lehet szedni. A csoportszobában babot szerettünk volna kis tányérokra és átlátszó műanyag pohárban csíráztatni és nevelni, de sajnos valami baj volt a maggal, mert nem indult el a fejlődés. Viszont szépen meggyökeresedtek a levendula dugványaink, kifejlődtek az ablakban a kis paradicsom palántáink. A benti növénykének locsolásáról a dadus néni vezetésével a gyerekek gondoskodtak. Fát is ültettünk az idén, kis meggyfa csemetét kaptunk a faluban, amit közösén ültettünk el és gondozunk azóta is. A madáretetés befejeztével kihelyeztük az itatókat, újra talpára állítottuk az esővíz gyűjtőnket is. Hogy a lehulló csapadék mennyiségét jobban meg tudjuk figyelni, áthelyeztük a csapadékmérőt a virágoskertbe, közvetlenül a bejárathoz vezető

járda mellé. Az elmúlt tanévben a gyomlálást csak néhány kisgyerek kedvelte, most viszont változás történt. Az eperágyás gyomtalanítása kedvelt tevékenységgé vált, egyre ügyesebben különböztetik meg a gyerekek a gyomokat és a hasznos növényeket. Ezt a játékos, munka jellegű tevékenységet is örömmel, kitartóan, és szívesen végezik. Az eperágyást ősszel át fogjuk helyezni egy még naposabb helyre, mert a termés nagyon apró szemű lett és nem is terem igazán bőségesen. Sikertörténetként éljük meg viszont, hogy termőre fordultak a málnabokrok, gyönyörűen virágoznak a kis levendulák. A levendula szüreten kívül a gyógynövények közül kamillát és hársfavirágot megyünk gyűjteni a következő héten. A nagycsoportosok ballagási ünnepsége után tartott vendéglátáskor néhány szem saját eperrel és málnával is meg tudtuk kínálni a vendégeket.

Külön öröm volt számunkra, hogy a tavalyi körömvirágok szépen elszórták magjaikat, így idén tavasszal sok apró körömvirág palántánk kelt, amikből a gyerekek haza is vihettek, hogy az otthoni kertekbe is elültethessék védőnövényként.

Már most gondoltunk a kismadarak téli táplálására, így napraforgót tettünk a kerítés mellé.

Került még a kert szélére főzni való kukorica is, ami szintén szépen fejlődik.

Június 16.-án kirándulni voltunk a Kisszékelyi Négyszögletű Kerekerdő Tanösvényen, ahol Horváth András vezetésével számtalan új növénnyel, apró állattal és madárral ismerkedhettek meg a gyerekek és az őket elkísérő családtagok.

További terveink között szerepel, hogy ősszel kunyhót építsünk kukoricaszárból, valamint fel szeretnénk újítani rovarhotelünket is. Gyümölcsfákat szeretnénk még ültetni és tematikus fűszernövény és gyógynövény ágyást kialakítani. Szülői segítséggel kis melegágyat is szívesen felállítanánk.

Továbbra is kiemelten fontosnak tartjuk, hogy gyermekeink a valós környezetükben ismerkedjenek meg a teremtett világ ajándékaival, s folyamatos gondoskodó tevékenységükön keresztül tudjuk megláttatni a természet iránti felelős emberi magatartás szükségességét és hasznosságát. Megerősödünk abban a hitünkben, hogy az óvodakerti tevékenységek által megvalósítható a gyerekek teljes személyiségének a fejlesztése. Megvalósul a mozgásfejlesztés (téri tájékozódás, egyensúlyozás, mozgáskoordináció) beszédfejlesztés, (szókincsbővítés, kommunikáció segítése, beszédmegértés) szociális készségek fejlődése, (bizalom, együttműködés, összedolgozás) megismerő funkciók fejlődése, (emlékezet, figyelem, gondolkodási funkciók, érzékelés, észlelés).

Az óvodai nevelés időszakát alkalmasnak tartjuk arra, hogy elkezdjük a gyermekek, s rajtuk keresztül a családok szemléletének környezetbaráttá formálását.

Hálásak vagyunk, hogy részt vehetünk az óvodakerti alapozó alprogramban, minden információ, átadott tudás és eszköz nagyon hasznos és segíti fejlődésünket.